

# НАЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ЭТИКЕТА РУМЫНИИ.



Румы́ния (рум. *România*) — государство на юго-востоке Европы, согласно конституции — демократическая республика. Столица — Бухарест. Название страны происходит от лат. *romanus* — «римский». Главой республики является президент, высший законодательный орган — двухпалатный парламент. На севере и востоке страна граничит с Украиной, на северо-востоке — с Молдавией, на юге — с Болгарией (граница в основном проходит по реке Дунай), на западе — с Сербией и Венгрией. На юго-востоке Румыния омывается Чёрным морем.



# Политическое устройство

Действующая Конституция Румынии была принята в ноябре 1991 года и одобрена на всенародном референдуме в декабре того же года. Согласно Конституции, Румыния является унитарным государством с республиканской формой правления. Главой государства является президент, избираемый населением на 4 года. С 2004 года президентом Румынии являлся Траян Бэеску. Двухпалатный парламент состоит из Сената (137 мест) и Палаты депутатов (332 места). Сенаторы избираются по пропорциональной системе. 314 членов Палаты депутатов избираются по пропорциональной системе с пятипроцентным заградительным барьером для политических партий и восьмипроцентным — для блоков, а остальные места зарезервированы для представителей национальных меньшинств.

Срок полномочий депутатов парламента — 4 года.



# Система образования

## Детский сад

Дети могут начать ходить в детский сад уже с трехлетнего возраста, хотя его посещение и не является обязательным. Детский сад подразделяется на различные группы, в зависимости от возраста ребенка: Младшая группа – для детей в возрасте от 3 до 4 лет, Средняя группа – от 4 до 5 лет и Старшая группа – для детей в возрасте от 5 до 6 лет. Также существует так называемый “Подготовительный класс” в котором дети в возрасте от 6 до 7 лет занимаются подготовкой к школе. Среди предметов, которые изучаются в детском садике, можно выделить иностранные языки (английский, немецкий или французский языки), навыки работы на компьютере, танцы, плавание. В каждой группе работает два воспитателя, а примерная численность детей в группе – от 10 до 15 детей.





## Школа

Румынский школьник должен изучить:  
8 лет математики, румынского языка, музыки,  
искусства и физкультуры  
до 8 лет религии (любой веры)  
5 лет географии и истории;  
7 или 8 лет иностранного языка (как правило,  
английский, хотя может быть и французский, и  
немецкий);  
4 или больше лет второго иностранного языка  
(английский, французский, немецкий, испанский  
итальянский, русский или португальский)  
6 лет гражданской обороны;  
4 года биологии;  
3 года физики;  
2 года химии;  
4 года информатики.  
Средняя школа  
Прием в средние учебные заведения:  
В конце 8-го года обучения (в возрасте 14-15 лет)  
всеми учащимися сдается общенациональный  
тест, он может быть сдан только единожды – в  
июне. Тест сдается по румынскому языку,  
математике, географии или истории (в  
зависимости от выбора школьника). Проходной  
балл составляет 5 баллов для каждого из трех  
(четырёх) экзаменов. В случае сдачи теста,  
школьник может быть зачислен в среднюю школу.  
Школьник сам выбирает среднюю школу и подает  
заявку.

# Национальные праздники

В Румынии 4 национальных праздника. Это день национального единения, день флага, день гимна и праздник весны.

## День национального единения Румынии

История праздника - Дня национального единения Румынии - ведет отсчет от 1 декабря 1918 года, когда представители румын из Трансильвании и Баната проголосовали за объединение с Королевством Румынии.

Первая мировая война обернулась страшной бедой для европейских народов. В чудовищной мясорубке погибли и были изувечены миллионы людей, десятки миллионов стали беженцами. Страны, по которым прошли линии фронтов, получили огромные разрушения. В числе государств, оказавшихся в эпицентре катастрофы, была и Румыния.

Небольшой народ мужественно выступил на стороне России и Антанты. В итоге, после полутора лет ожесточенных боев страна оказалась оккупированной. Победа союзников была достигнута вдалеке от румынской территории, но это была общая великая победа народов, выступавших за миролюбие и справедливость против циничной «борьбы за место под солнцем».

Благодаря этой победе румынский народ смог осуществить мечту своих великих мыслителей - обрести национальное единство!



## Праздник весны

Мэрцишор — традиционный праздник встречи весны в Молдавии и Румынии. Празднуется 1 марта. В этот день люди дарят друг другу маленькие бутоньеры в виде цветочков из ниточек белого и красного цветов. Это украшение, также как и праздник, называется мэрцишором. Согласно одной легенде, в первый день марта вышла на опушку леса красавица Весна, огляделась и увидела как на проталинке, в зарослях терновника пробивается из-под снега подснежник. Она решила помочь ему и начала расчищать вокруг землю, освобождая его от колючих ветвей. Зима увидела это и рассвирепела. Взмахнула руками, призвала холодный ветер со снегом, чтобы уничтожить первоцвет. Слабый цветок поник под жестоким ветром. Но Весна прикрыла руками росток и укололась терновником. Из её пораненной руки упала капля горячей крови, и цветок ожил. Так Весна победила Зиму. Цвета мэрцишора символизируют её красную кровь на белом снегу



## Достопримечательности

### Черная церковь

Брашов по праву считается одним из самых красивых средневековых городов Трансильвании. Его символ, наравне со зданием городской ратуши, считается Черная церковь. Ее значение в жизни Брашова трудно переоценить: строительство продолжалось на протяжении почти ста лет (1385-1477 гг.). Год завершения, кстати, можно вычислить самостоятельно. Он вырезан на дубовой двери с южной стороны: MCCCCLXXVII. Прежде на этом месте стоял храм второй половины XIII в. – образец романской архитектуры.

Вплоть до XVII в. о Черной церкви никто не знал, она носила другое название – Святой Девы Марии. Но в 1689 г. случился пожар, который изменил не только наименование, но и сам облик брашовской достопримечательности. Многие были разрушены, на восстановление ушел почти век, церковь не только отреставрировали, но и немного расширили. Надо отдать должное стараниям местных жителей: им удалось создать одну из крупнейших готических построек не только в Румынии, но и во всей Юго-Восточной Европе. Длина здания – 89 м, ширина – 38 м, высота без колокольни – 65 м.





# Дворец Пелеш

Дворец Пелеш в местечке Синая не имеет ничего общего с кровавыми румынскими легендами, столь популярными среди туристов. Но это не мешает ему оставаться одной из главных достопримечательностей страны. Неудивительно, замок, словно по мановению волшебной палочки, был превращен из игрушечного в настоящий. Над заказом первого короля Румынии Кароля I Гогенцоллерна-Зигмарингена трудились лучшие архитекторы Европы. Строительство продолжалась с перерывами с 1873 г. по 1914 гг. Может, потому что исполнитель был не один, найти несколько одинаковых элементов в ансамбле вряд ли удастся, хотя обычно его причисляют к стилю неоренессанс. Вероятно, причина кроется и в замысле короля. Дворец изначально задумывался как музей, который мог бы привлечь внимание других монархов. Обязательным условием было отсутствие всякого сходства с прочими резиденциями. Кароль I заботился о своем детище. Согласно источникам, именно здесь впервые в Европе было проведено электричество и центральное отопление.

Для посещения дворца следует выделить целый день: за два-три часа порядка 170 комнат не обойти даже в быстром темпе. Они соединены между собой лестницами и коридорами, образуя некое подобие лабиринта. Короткий путь между помещениями был известен только владельцам, в замке немало тайников, например, в библиотеке, где книжный шкаф превращается в дверь. Все в лучших традициях шпионских фильмов.



# Замок Бран

Замок Бран, пожалуй, можно назвать самым популярным туристическим местом в Румынии. Именно о нем говорят, рассказывая о Замке Дракулы. Соответствует ли это действительности, не так уж и важно. Легенду выгодно поддерживать владельцам, экскурсоводам, продавцам сувениров, да и самим туристам. Результат налицо: в 2009 году замок Бран попал в десятку самых красивых по версии CNN, в 2010 г. - в десятку самых роскошных и дорогих по версии Forbes. Возможно, доля правды во всей этой истории есть. После поражения от войск венгерского короля Матвея Корвина, Влад Цепеш вполне мог здесь находиться на протяжении некоторого времени в качестве узника. Теоретически он мог останавливаться на отдых в замке и после охоты в мирное время.



# Особенности этикета

- ▣ Румыны доброжелательные и гостеприимные люди. Приветствуют друг друга обычно рукопожатием. Местные жители обычно пунктуальны.

